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Kokeessa saa kiyttas laskinta, joka ei ole ohjelmoitava.

1. Tarkastellaan hyvin pitkdd umpinaista alumiinitankoa. Tangon séde on
75 mm. Tanko on varattu positiivisella varauksella; varausta on tangon pi-
tuusyksikkod kohti 2.34 nC/m. a) Missd varaus sijaitsee? b) Laske tangon
varauksen aiheuttaman sihkokentin suuruus pisteessé, jonka etiisyys tan-
gon keskiakselista on 88 mm. Huom/! Ratkaisun pitdd lihted Gaussin laista
Jja perustelujakin pitéisi 10ytyé riittavasti.

2. Auton ajovalon polttimon nimellisjdnnite on 12 V ja nimellisteho 60
W. a) Laske lampun hehkulangan resistanssi, kun sitd kiytetésin nimellisjén-
nitteellddn. b) Lamppu kytketdin 13.6 V jannitelihteescen. Oletetaan, ettd

- hehkulangan resistanssi olisi sama, kuin a-kohdassa. Laske lamppuun kuluva

teho.

3. Hiukkasen massa on 1.81-107% kg ja sen varaus on 1.22-107° C. Hiukka-

- nen litkkuu avaruudessa painottomassa tilassa (gravitaatiota ei siis tarvitse
“huomioida). Erdééni hetkend hiukkasen nopeus on @ = (3.00 - 10* m/s) 3.

Magneettikentti on tasainen B = (1.63 T) 2 + {0.980 T) 3. Laske hiukkasen
kiihtyvyysvektori. ' '

4. Vuonna 1961 Novaja Zemljassa réjéytettiin 4 km korkeudella “T'sar
Bomba”. Suomessakin asti hajosi ikkunoita. Réjahdys vastasi noin 50...58
megatonnia TNT:t4 eli kineettistd energiaa vapautui 210...240 PJ. (peta-
joule 1 PJ = 10® J). Laske, paljonko massa pieneni.

5. Hiukkanen on yksiulotteisessa laatikossa kvantittuneella tilalla, jonka
kvanttiluku on 2. Laatikon vasen reuna on kohdassa x = 0 ja oikea reuna
kohdassa z = L. Laatikon sisilla hiukkasen potentiaalienergia on nolla ja
ulkopuolella déreton. a) Piirrd tilan aaltofunktio. b} Mitd voit sanoa hiukka-

-sen 18ytymisen mahdollisuudesta kohdan z = L/ 2, ¢) kohdan z = L/4 ja d)
* kohdan x = 3L/4 tiencilla?

Kaavoja ja vakioita kifintopuolella!




